
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ÉTICA

DA CRUZ VERMELHA BRASILEIRA - FILIAL MATO GROSSO DO SUL

DATA, HORA E LOCAL: dia 20 de janeiro de 2024, às 16h em primeira chamada, e se não

contabilizado o número mínimo de presentes, em segunda chamada às 16:15h, com

qualquer número de participantes na Av. Fábio Zahran, 3231 - Vila Carvalho, Campo Grande -

MS, 79080-400.

CONVOCAÇÃO: Conforme Edital de Convocação Nº 01/2024. Publicado no site da CVBMS,

em 09 (nove) de janeiro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), publicada no site da Cruz

Vermelha Brasileira-MS.

PRESENTES: Presidente da Comissão de Ética da Cruz Vermelha Brasileira – Filial Mato

Grosso do Sul RENATO PIRES DA SILVA FILHO, e os membros da Comissão de Ética CVBMS,

em número legal para instalação e deliberação, de acordo com o estabelecido pelo artigo 24

(vinte e quatro), parágrafo 3º (terceiro) do Regulamento Nacional da Cruz Vermelha

Brasileira, sendo eles: JORDÃO AGUIAR DE SANTANA, ISABELLE DIAS CARNEIRO SANTOS,

PÂMELA APARECIDA SAVALA.

FALTAS JUSTIFICADAS: PÂMELLA FLÁVIA DE SOUZA CALAÇA E WILSON JOÃO BITTENCOURT

BELLICANTA.

FALTAS INJUSTIFICADAS: MARIA ROSANA RODRIGUES PINTO GAMA.

OUVINTES: LUANA CRISTINA BAGATTOLLI.

COMPOSIÇÃO DA MESA: Presidente, Sr. Renato Pires da Silva Filho; Secretário Geral, Sr.

Jordão Aguiar de Santana.

DELIBERAÇÕES DA REUNIÃO: A sessão teve início com a presença da Sr. Renato Silva,

Presidente da Comissão de Ética Filial Mato Grosso do Sul, que me convidou, Jordão Santana,

Conselheiro Estadual, para atuar como secretário da reunião e elaborar a ata.

O Presidente Renato deu início aos trabalhos, passando a palavra ao Secretário Jordão, que

começou lendo o Edital de Convocação e as pautas da Ordem do Dia:

1- Leitura e aprovação da ATA da reunião anterior.

2- Informes sobre pedido do Comitê de Voluntariado e solicitação para analisarmos os

trabalhos realizados por eles.

Cruz Vermelha Brasileira – Filial Mato Grosso do Sul
Telefone: (67) 98184-0578 www.cruzvermelhams.org.br e-mail: etica@cruzvermelhams.org.br

http://www.cruzvermelhams.org.br
mailto:etica@cruzvermelhams.org.br


3- Frequência dos membros da CE às reuniões, já antecipadamente agendadas para

todo o ano de 2024.

4- Dar conhecimento da Resolução Normativa baixada pela CE em 2023.

5- Outros assuntos de interesse.

Sobre a pauta 1: Leitura e aprovação da ATA da reunião anterior. Não aconteceu a reunião,

sendo assim não existe ATA, sendo dispensada essa leitura e aprovação.

Seguindo para a pauta 2: Informes sobre pedido do Comitê de Voluntariado e solicitação

para analisarmos os trabalhos realizados por eles. O conselheiro Jordão Santana, explicou o

que é o Comitê e qual o pedido desse Comitê, que é após a criação dessa Política, será

enviado para a Comissão de Ética para uma análise. Isso acontecerá no término do trabalho.

Sendo aceito por essa Comissão e ficou instaurado os três relatores que serão: Pamela

Savala, Isabelle Carneiro e Maria Rosana que farão parte dessa equipe de relatores para

preparar o Parecer. A Conselheira Pamela Savala, fez alguns questionamentos pedindo

explicações do que seria esse documento e como ele será utilizado. Sendo explicado pelo

Conselheiro Jordão.

Passamos para o item 3 da pauta que fala sobre: Frequência dos membros da CE às reuniões,

já antecipadamente agendadas para todo o ano de 2024. O presidente Renato Silva, falou

sobre as reuniões anteriores em que haviam muitas faltas e falou da importância da

participação dos Conselheiros. Falou sobre o pré-agendamento existente e repassado aos

conselheiros e disponibilizados nas pastas do Googledocs que cada Conselheiro tem. A

Conselheira Pâmela Savala, perguntou sobre as faltas justificadas e injustificadas, sendo

respondida e explicado como acontece pelo conselheiro Jordão Santana.

A Conselheira Pâmela Savala, falou sobre a questão do uso dos uniformes fora das ações da

Cruz Vermelha, sobres as postagens em Redes Sociais. Sendo explicado que não se pode usar

uniformes fora dos âmbitos de acontecimentos oficiais da Cruz Vermelha. A Secretária Geral

Luana, pediu a palavra sobre esse assunto dando exemplos do que pode e não pode. A

Conselheira Pamela Savala, perguntou como isso será passado aos Voluntários e o

Conselheiro Jordão Santana, informou que isso será um trabalho realizado pela

Coordenadora de Voluntariado que terá como um dos seus papeis fazer isso. E ainda explicou

que os Voluntários terão treinamentos, bem como o CBFI.

Seguindo para o item 4 da pauta falamos sobre: Dar conhecimento da Resolução Normativa

baixada pela CE em 2023. O Presidente Renato Silva explicou o que é tal documento,

lembrando que este documento está na pasta de cada Conselheiro no Googledocs. Falamos

sobre a Pró-atividade da Comissão de ética, onde o senhor Renato lembrou que fizemos um

documento não sendo aprovada pela Comissão de ética. O Conselheiro Jordão Santana

explicou que na época que foi apresentado essa Minuta, ela não foi aprovada por diversas

irregularidades do próprio documento e ainda lembrou que esse texto foi feito como

resposta de um documento que a Presidenta Aline solicitou e não era o material solicitado.

Ficou decidido que voltaremos novamente nesse assunto em próximas reuniões.
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No item 5 da pauta: Outros assuntos de interesse. O Conselheiro Jordão Santana, informou

um pedido do Conselheiro Wilson Bellincanta para que os horários de início das reuniões

sejam alterados para as 18:00 horas. E foi aprovado pelos Conselheiros presentes.

ENCERRAMENTO E LAVRATURA:

Por fim, o Presidente Renato Silva mais uma vez agradeceu a presença de todos e procedeu

os encaminhamentos finais da reunião. Nada mais havendo a tratar, às 17 (dezessete) horas

e 36 (trinta e seis) minutos, foi encerrada a sessão, da qual foi lavrada a presente Ata, que vai

assinada pelo Presidente da Mesa e por mim, Secretário da Sessão, para que se produza os

efeitos legais.

Campo Grande - MS, 20 de janeiro de 2024.

_________________________________

RENATO PIRES DA SILVA FILHO

Presidente da Comissão de Ética Cruz Vermelha Brasileira

Filial Mato Grosso do Sul

_________________________________

JORDÃO AGUIAR DE SANTANA

Secretário da Reunião da Junta de Governo Cruz Vermelha Brasileira

Filial Mato Grosso do Sul
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